丁宁战胜平野美宇挺进世乒赛女单决赛



● 台前幕后

当外界都以为,17岁的平野美宇会成为国乒最大绊脚石时,圈内人士 却认为,国乒经历过亚锦赛的失利后,平野这次会完败。

这是一部导演好的"电影",丁宁昨晚战胜平野美宇挺进世乒赛决赛。 这部"电影"的导演是国乒教练组,主角是丁宁,昨天在杜塞尔多夫上映。

一击制胜

10:5, 当丁宁赢得赛点, 她握 拳大吼一声,激动得跳了起来。正 当她准备庆祝胜利时,裁判提醒 她,"你还没赢呢。"丁宁恍然大 悟, 摸摸后脑勺, 不好意思地笑 了。日本队叫了最后一个暂停,但 于事无补,最后一球,丁宁毫无 悬念地一击制胜。一时间,女队 代理主教练李隼饱含热泪, 总教 练刘国梁更是激动地和周围人一

"这场球就像是一部电影,一 切都是排好了的。在我的职业生 涯中很少遇到, 真的是按照我们 的想象,一模一样打下来的。"走 下赛场,李隼激动地说。

这部电影,开始于 的封闭训练,至少四名女队员,研 究并模仿平野美宇的打法, 丁宁 每天都在同这些"假平野"们对 练。比赛前晚,丁宁和教练组从晚 上 8 点一直开会到 10 点 45 分, "整整2小时45分钟,我们布置 得非常仔细。这场比赛打得那么 出色,甚至超出了我的预想。"李 **集感叹道**。

■一路小跑 ■

赛前一晚, 丁宁睡得很踏实, 她做好了决战的准备。

她是坐着班车去赛场的,一 下车,丁宁的步子迈得越来越大, 到最后甚至是以小跑的速度,直 **蚕场馆。李**生在后面跟着。"200 米,我一直在追她,甚至没能追上 她。"李隼的心里很踏实,"我在丁 宁身上看到了张怡宁的影子 2004年奥运会时,张怡宁也是这 么跑着进馆的。这说明,丁宁完全 讲入了状态。

登场前,李隼再次嘱咐丁宁 "你一定要去拼对手,千万不能觉 得自己大满贯,就掉以轻心。但是 一定要有气势,特别是开场就要 震慑住对手。

这也就是为什么,从第一个 球开始,丁宁便气势如虹。赛后, 平野美宇感叹,"从第一个球开 始,她就占据了上风,牢牢压制住

对丁宁而言,这场胜利堪比 决赛,"我独守上半区,背负了极 大的压力。今天战胜她,我的任务

■一枚铜牌■

两个月前, 平野美字在中国 人的主场,连克国乒三女将,一举 夺得亚锦赛冠军。一时间,外界纷 纷惊呼,"狼来了!

有报道指出,平野身边配备 了 6 名专职教练和工作人员。为 了追赶中国队, 日本乒协推出了 精英计划,引进了不少前中国运 动员当教练。平野就是最大的受 益者,她从小开始便在中国教练 手下训练。

但昨晚,平野美宇坦然告诉 记者,"丁宁比我强!"

现在看来,还是国乒技高

平野承认,短短两个月,丁宁 在打法上做了调整,"她的球速比 亚锦赛时更快了。她的发球,我完 全应付不了,从一开始我就处于 下风。"日本女队主教练则告诉记 者,"很明显,这场球中国队充分 研究了平野的技术, 压制了平野 的特长, 使得她没能发挥出自己 的优势。

虽然输了球, 但平野美字笑 着告别了自己的世乒赛之旅。她 为日本队时隔 48 年后夺得了一 枚宝贵的铜牌。

她记得格外清楚,"两年前我 以0比4输给过丁宁,今天我是1 比4输她的。两年前,我只能依靠 她的失误来得分,而这一次,我有 了机会主动得分。我已经完全有 把握战胜除中国队以外的选手, 只是和中国队相比,还有一点差 距,但只是这么一点点。

等到 2020 年东京奥运会, 日 本乒乓还有机会战胜中国吗? 日 本队主教练斩钉截铁道,"一定可 "李隼则谨慎表示,"客观来 讲, 平野现在已经具备和中国主 力队员抗衡的水平。

这部日本挑战中国的乒乓大 片,未完待续。

特派记者 陶邢莹 (本报杜塞尔多夫今日电)

央视五套今天 18 时 30 分将 转播世乒赛男单四分之一决赛、 女单决赛实况。



■ 丁宁比赛中

图 新华社

庆祝得分

牌,00后的平野美宇,被国际乒联

这股飓风,真的很厉害。厉害 到, 国乒派出了多位陪练模仿平 野,准备会开了近3小时。而在日 本国内,平野成为继福原爱之后的 新国宝。东京电视台派出了108人 的新闻团队到世乒赛现场;日本电 视台为了制作一部关于平野美字 的纪录片,采访了多位中国记者。

平野飓风

称为"平野飓风"

实际上, 平野飓风, 中国制 为了同中国队抗衡,前些年日 本成立了精英队, 仿效国乒的集 中训练模式、中国队的训练制度。 同时,相较于多年前"归化"中国 球员打球, 现如今日本采用"归 化"中国教练的方式,平野接受过 至少3位前中国籍教练的指导。

这颗冉冉升起的新星, 在日 本国内被寄予极大期望。但事实 上,赛前圈内多位人士表示,平野 想要抗衡国乒,几无可能。甚至她 的前任教练、日本精英队主教练

据团队, 他们会把平野的战术体 系 得分手段和得分率 计算得非 常精细, 平野会被他们分析得非 常透彻。

果不其然, 平野昨晚输得毫 无还手之力。

不过,"中国制造"的平野美 宇, 在世乒赛上的主管教练是日 本人。事实上,"归化"的中国教练 从不在公众场合出现。当记者问 这名日本教练, 队内有多少前中 国籍教练员时,得到的回答是:

寨后, 刚刚连任的国际乒联 主席维克特见到本报记者,说道, "祝贺丁宁赢了,但有一点遗憾, 比赛不够激烈、精彩度不足.4比 1就结束了。"显然,他原本期待这 场比赛更加充满悬念。

"中国制造"的"平野飓风", 还需要多久才能达到国乒选手的 高度? 看来,仅仅凭借精英队的模 式来发展,依然道阻且长。陶邢莹

罗兰·加洛斯 16 号球 场,昨日被中国球员包场。 先是郑赛赛搭档罗马尼亚 选手贝古,以1比6、6比4 和6比3逆转战胜赛会8 号种子斯莱伯尼克、斯皮 尔斯,晋级2017法网女双 16强。之后,徐一璠和多布 罗斯基也轻松取胜, 赶在 巴黎下雨前完成比赛。

郑赛赛是"眼睛侠",场 下场上都戴着运动眼镜,容 易辨认。在女单赛场悉数出 局后,中国姑娘想要在双打 舞台出人头地。郑赛赛戴着 膝盖护具来到新闻发布 会。她一直有伤,医生建议 她立即动手术,但郑赛赛不 舍放弃本赛季剩下的法网 和美网,所以一直作保守处 理。戴上护膝,多少能够减 少膝盖弯曲,缓解疼痛。"在 草地比赛中需要重心更低. 因此接下来我不会参加热 身赛,只打温网。初步预计 美网之后做手术,可能错过 中国寨季。

郑赛赛出生在一个汉

XX

藏结合的家庭,她的父亲是 新中国由丁学科第一位藏族 博士。赛赛运动出众,头脑也 很是不俗。围棋、象棋、跳棋, 这些脑力运动她统统在行。 "不讨我最喜欢的还是网球, 而且我希望能够主攻单打。 郑赛赛24岁了。很多球员在 这个年纪看到单打无望,训 练参赛都会向双打倾斜。"双 打的话,我只会在大满贯参加 一下,也不想找什么长期搭 档。今年如果双打成绩好,就 当我多赚了点钱去做手术。

单打赛事难求突破,小 花们的经济来源很大一部分 便是转战双打赛场。郑赛赛 将在下一轮挑战彭帅、段莹 莹。"她们两个合作更默契更 有经验,但我们也是全拼。不 过无论谁晋级, 总能保证女 双八强中有中国人。

中国网球繁华落尽。但 她们若能以不同的方式存活 下来,那么若干年后来看,这 该也是一段艰难又勇敢的承 上启下。特派记者 华心怡

(本报巴黎今日电)

胡尔克助上港主场擒获辽宁

绿巨人"成超级英雄



■ 胡尔克(右)射门得分

谁也没想到,与辽宁队的比赛会 对上港来说如此艰难。昨晚面对保级 球队辽宁,前70分钟上港迟迟无法打 破僵局,直到胡尔克的突然爆发。

是的,胡尔克又进球了,再度上演 梅开二度的好戏。昨天的比赛,上半场 辽宁踢得十分顽强, 上港一度久攻不 下,场面陷入胶着,半场结束比分依旧 定格在0比0。关键时刻,胡尔克再成 "关键先生"。下半场第70分钟,他一 路长驱直入到禁区内,突然一脚抽射, 皮球打在辽足防守球员腿上折射后, 越过石笑天的头顶飞入球网。10分钟 后,身体强壮的胡尔克再度带球沿中 路突入禁区, 辽足后卫不得不犯规将 他放倒,裁判毫不犹豫判罚点球,"绿 巨人"亲自操刀一蹴而就,将比分扩大 为2比0,他几乎凭借一己之力,为球 队奠定了胜利。

本赛季联赛打了12轮、亚冠踢了 6场, 胡尔克已经交出14粒进球10 次助攻如此惊人的答卷。无论是球队 晋级亚冠八强, 还是在联赛中紧咬住 领头羊恒大,如果少了胡尔克,上港恐 怕很难一一达成,他就是球队的"超级 英雄"。出众的身体素质以及"坦克车" 般的冲击,要问中超本赛季最强外援 是谁, 当属胡尔克! 本报记者 关尹

周国强 摄